



روزنامہ الفضل لہور

مورخہ ۴ ستمبر ۱۹۶۷ء

# تجدید و ایمان دین کی حقیقت

ایک دینی امامت میں "اسلام کے تاریخی ارتقا کی ذمہ داری کے زیر عنوان ایک طویل مضمون دو اقساط میں شائع ہوا ہے۔ پہلی قسط میں فاضل مضمون نگار نے یہ وضاحت کرتے ہوئے کہ اسلامی تعلیمات میں کیوں نئی تحریکیں نہیں ہوتیں، جس طرح کی تحریکیں دوسرے مذاہب میں ہوتی ہیں۔ اس کی وجوہات بیان کرتے ہوئے بہت ٹھیک ٹھیک لکھا ہے کہ "اس کا ایک سیدھا سا دھماکا جواب تو یہ ہے کہ چونکہ اللہ تعالیٰ نے اس دین کی حفاظت کا خود ذمہ لیا ہے۔ اس لئے کسی فتنہ جو کہ فتنہ سامانی کے اس کے اندر کوئی رختہ نہیں پیدا کر سکتا۔ لیکن اس کے ساتھ ساتھ باری تعالیٰ نے اسے محفوظ رکھنے کے لئے کچھ خاص اسباب بھی پیدا کئے ہیں۔ ان صفحات میں ہم انہی اسباب کی نشاندہی کریں گے۔"

اسلام کی سب سے بڑی امتیازی خصوصیت یہ ہے کہ یہاں دونوں مرکز نقل یعنی کتاب اللہ اور اس مقدس اور برترستی پر یہ کتاب نازل ہوئی تھی اور جسے اس کی عملی تعبیر کے لئے باری تعالیٰ نے بطور نمونہ پیش کیا تھا۔ اس کی حیات طیبہ کا ایک ایک گوشہ اور اس کی ہر شکرہ تقریبات کا ایک ایک جزو پوری طرح محفوظ ہے۔ یہ امتیاز کسی دوسرے مذہب کو حاصل نہیں۔" (ترجمان القرآن جولائی ۱۹۶۷ء ص ۳۳۸)

یہ دونوں باتیں صحیح ہیں اور شروع ہی میں فاضل مضمون نگار کی یہ جہالتیں بھی صحیح ہے کہ

"ان گزارشات سے یہ حقیقت پوری طرح منکشف ہوگئی ہوگی کہ کسی تہذیب کا مدار اس کے مظاہر پر نہیں ہوتا بلکہ اس کے اس نظام اقدار پر ہوتا ہے۔ جس کے مطابق اس کے مختلف شعبوں کے درمیان رابطہ پیدا کیا جاتا ہے۔ اس لئے تجدید و احیائے دین کے علمبرداروں کو اس نظام اقدار کے معاملے میں غیر معمولی حد تک محتاط ہونا چاہیئے کیونکہ اگر انہوں نے مختلف تہذیبوں کے مظاہر میں یکجا تخت یا کہ تہذیبی روح کے فرق سے قطع نظر کرتے ہوئے کسی دوسری تہذیب کے طریقوں کی اختیار کر لی۔ تو اس سے اقدار کا پورا نظام دوہم برہم ہو جائے گا۔ اور ان متوازن کئے گئے سے تہذیب کی پوری عمارت پیوند خالی ہو جائے گی۔"

(ایضاً صفحہ ۳۳۵)

تاہم بقول مقبول نگار اسلام میں تجدید و احیاء کے علمبرداروں نے احتیاط سے کام نہیں لیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ

"اگر آپ مسلمانوں میں یہی ہوتی تو فکرو عمل کی مختلف گمراہیوں کا جائزہ لیں تو آپ کو معلوم ہوگا کہ ساری برائیاں ہماری اسی غفلت کی وجہ سے ہمارے معاشرے میں مزید کئی جلی جا رہی ہیں۔ ہم نے جہاں جہیں دوسرے نظام حیات میں کوئی ایسی چیز بھیجی جس کی کوئی صورت ہمارے دل میں ہی پائی جاتی تھی تو اسے جوں کا توں اپنانے کی کوشش کی۔ اور اگر اس راہ میں قرآن و حدیث کے واضح احکام بھی حال ہوئے تو انہیں یا تو نظر انداز کر دیا۔ یا ان کی ایسی تادیلی پیش کی۔ جس سے وہ ان کے طرز فکر اور طرز عمل کے مخالفت ہونے کے بجائے ان کے موافق ہو جائیں۔ اگر آپ ان سطح پر اور ذہنی اعتبار سے مغلوب لوگوں کے کارناموں پر نگاہ ڈالیں۔ تو آپ کے لئے یہ سمجھنا مشکل نہ ہوگا کہ انہوں نے تجدید و احیائے دین کے نام پر دین کے ساتھ دلالت یا نادانستہ ایک ایسا

شرک کھیل کھیل گیا جس سے وہ انسانیت کے لئے تو ہر ماریت ثابت ہونے کے بجائے مرغِ بازمین کر رہ گیا۔ جسے غیر اسلامی افکار و نظریات کے پھیلنے سے ہر وقت اپنی منشاء اور مرضی کے مطابق گھماتے رہیں؟"

(ایضاً صفحہ ۳۳۱)

تاہم فاضل مضمون نگار اس بات کے مقرر ہیں کہ

"یہ تو محض اللہ کا احسان ہے کہ علمائے ربانی نے ان تجدد پسندوں کی کوششوں کو کامیاب نہ ہونے دیا۔ ورنہ آج اسلام ایک مکمل نظام حیات ہونے کے بجائے اسی طرح کا ایک بے جان اور غیر موثر مہیمہ زندگی ہوتا۔ جس طرح یہودیت، بدھ مت، ہندومت یا اس طرح کے بعض دوسرے مذاہب ہیں۔"

(ایضاً صفحہ ۳۳۱)

اب دیکھنا چاہئے کہ فاضل مضمون نگار کے ذہن میں ان علمائے ربانی کا کیا تصور ہے۔ اگر فاضل مضمون نگار اپنے اس بیان کو مد نظر رکھتے کہ

"اس کا ایک سیدھا سا دھماکا جواب یہ ہے کہ چونکہ اللہ تعالیٰ نے اس دین کی حفاظت کا خود ذمہ لیا ہے اس لئے کسی فتنہ جو کہ فتنہ سامانی اس کے اندر کوئی رختہ پیدا نہیں کر سکتا۔"

(ترجمان القرآن جولائی ۱۹۶۷ء ص ۳۳۸)

تو وہ یقیناً صحیح نتیجہ پر پہنچتے اور صحت لفظوں میں تسلیم کرتے کہ علمائے ربانی دراصل وہ مجددین ہیں جن کا ذکر قرآن کریم کی نص صریحہ، انما نختلزلنا الذکر وانا للاحکام خلطون کے مطابق حدیث مجددین میں فرمایا گیا ہے یعنی

ان الله يعثد لهداه الامم على ما سئل ما سنة من يعبد دلهما دلتها۔

وجود اس کے کہ مسلمانوں میں بہت سی گمراہیاں گس آئی ہیں اسلامی تعلیمات اپنی اصل صورت میں قائم رہی ہیں تو اس کی وجہ یہ ہے کہ ان کا منہ مجد دین اپنے وقت پر پیش کرتے رہے ہیں اور یہ انہی علمائے ربانی کی فطرت ہے۔ جب کہ فاضل مضمون نگار نے تفصیل سے تجزیہ کیا ہے کہ اگر ان گمراہیوں کا جائزہ لیا جائے تو معلوم ہوگا کہ یہ ساری برائیاں ہماری غفلت سے مسلمانوں میں درآئی ہیں۔

افسوس کے ساتھ کہن پڑتا ہے کہ یہ غفلت علم مسلمانوں کے مرتبہ میں متوجہ جاسکتی بلکہ اس کی تمام تر ذمہ داری ان اہل علم صحرائے ربیہ کے جہتوں نے اللہ تعالیٰ کے صریح وعدہ و عاقبت اور حدیث مجددین کے مفہوم کو غلط رو کر دیا۔ تاکہ وہ اپنی علمیت اور عقلیت کا مسکر مسلمانوں پر بٹھائیں۔ آج مسلمانوں میں جو مختلف فرقے پیدا ہوئے ہیں۔ اور منکر و نظر میں جو انتشار پھیل چکا ہے۔ وہ ان خود ساختہ مصلحت کی فطرت ہے جنہوں نے اپنے وقت کے مجدد اور امام ربانی کو نہ تو خود پہچانتے ہی ضرورت محسوس کی۔ اور نہ اپنے مفاد کی خاطر علوم کو پہچاننے کے راستہ میں نہ مینر پردوں کی صورت میں لٹکا دیا۔ (باقی)

## لجنات امام اللہ کے ہفتہ تحریک جدید

کے ضمن میں

### محمدی داران جماعت ضروری گزارش

جب کہ عہدہ داران جماعت نے افضل مورخہ ۱۱ میں حضرت صدر صاحب علیہ السلام کو مزید کے ایک مضمون لسنان "نظام تحریک جدید اور احمدی استورات" میں ملاحظہ فرمایا ہوگا کہ لجنات امام اللہ کو رٹا مہر اکتوبر ۱۹۶۷ء کے عرصہ میں ہفتہ تحریک جدید متاثر ہیں۔ اس عرصہ کے لئے عہدہ داران جماعت سے درخواست ہے کہ جماعتی رسید میں جو تین کو جہاں فرمادیں۔ اور ان کے ذریعہ جو بھی چندہ وصول ہو وہ جماعتی نظام کے تحت مرکوز ہجوادیں۔ دیگر برائیاں تحریک جدید خصوصاً اس عرصہ میں لجنہ امام اللہ سے تعاون فرمائیں۔

(دیکھیں المسال اولی تحریک جدید)

# حضرت مسیح موعودؑ کی صداقت پر خدا تعالیٰ کی فعلی شہادت

## نصف صدی کے عرصہ میں اسلام کو دنیا کے کس رو تک پہنچا دیا

(مکرمہ میاں) محمد ابراہیم صاحب ہیلڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہوائی سکول ریلوہ

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو عظیم الشان پیشگوئیوں اور بشارات کے ساتھ اسلام کے دفاع، اس کی حفاظت و اشاعت و توسیع کے لئے مبعوث فرمایا اور حضور علیہ السلام کے ذریعہ مسلمانوں کو ایک جوہلہ افزا اور روح پرور پیغام دیا جس نے ان کے بائیس اور شکستہ دلوں کو امید اور زندگی کی شمع سے فروزاں کر دیا۔ خدا کے اس ماحول سے تمام ادیان پر اسلام کے غلبہ پا جانے کی خوشخبری دیتے ہوئے فرمایا:

"ابھی تیسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوگی کہ عیسائی کا انتظار کرنے والے کیا مسلمان اور کبھی عیسائی سخت ناامید اور بدظن ہو کر اس عقیدہ کو چھوڑ دیں گے اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا اور ایک ہی پیشوا۔ میں تو ایک تحریر کرنے آیا ہوں۔ سو میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیا اب وہ بڑھے گا اور پھولے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے"

(تذکرۃ الشہادتین ص ۷۵)

اس غرض کے حصول کے پیش نظر آج سے تقریباً پون صدی پیشتر اللہ تعالیٰ کے حکم سے حضور علیہ السلام نے سلسلہ غالب احمدیہ کی بنیاد رکھی۔ اور اسلام کی اس ترقی میں جو حضور کی بعثت کے ساتھ مقدّم ہو چکی تھی حصہ لینے والوں کو یہ مژدہ سنایا کہ

"خداوند کریم ان سب دوستوں کو جو اس عاجز کے طریق پر قدم ماریں بہت سی برکتیں دے گا اور ان کو دوسرے طریقوں کے لوگوں پر غلبہ بخشنے کا۔ اور یہ غلبہ قیامت تک رہے گا۔ اس عاجز کے بعد کوئی مقبول ایسا کرنے والا نہیں

کہ جو اس طریق کے مخالفت قدم مارے اور جو مخالف قدم مارے گا اس کو خدا تباہ کرے گا اور اس کے سلسلہ کو پائیداری نہیں ہوگی۔ یہ خدا کی طرف سے وعدہ ہے جو ہرگز مختلف نہیں ہوگا"

(تذکرہ ص ۶۲)

جن مقبول و منصور وجودوں سے آئندہ اسلام اور سلسلہ کی ترقی و ترقی و ترقی تھی ان میں حضور کی روحانی اولاد کے علاوہ حضور کی اپنی صلیبی اولاد بھی شامل ہے۔ چنانچہ حضور علیہ السلام خود فرماتے ہیں:-

"چونکہ خدا تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ میری نسل میں سے ایک بڑی بنیاد و حاکمیت اسلام کی ڈالے گا اور اس میں سے وہ شخص پیدا کرے گا جو آسمانی روح اپنے اندر رکھتا ہو۔ اس لئے اس نے پسند کیا کہ اس خاندان کی لڑکی میرے نکاح میں لاوے اور اسکا

وہ اولاد پیدا کرے جو ان لوگوں کو جن کی میرے ہاتھ سے تحریر ہوئی۔ دنیا میں زیادہ سے زیادہ پھیلاوے اور یہ عجیب اتفاق ہے کہ جس طرح سادات کی دادی کا نام شہر بانو تھا۔ اس طرح میری بی بی جو آئندہ خاندان کی مال ہوگی اس کا نام نصرت جہاں بیگم ہے۔ یہ اتفاق کے طور پر اس بات کی طرف اشارہ معلوم ہوتا ہے کہ خدا نے تمام جہاں کی مدد کے لئے میرے آئندہ خاندان کی بنیاد ڈالی ہے"

(تزیین القلوب ص ۲۶-۲۷) اپنے خاندان کے آئندہ جن کے ذریعہ آئندہ اسلام کا پھیلنا مقدر ہے کے عمومی ذکر کے ساتھ ساتھ حضور علیہ السلام

نے ایک خاص وجود کی خوشخبری بھی دی اور فرمایا کہ

"خدا نے مجھے وعدہ دیا ہے کہ تیری برکات کا دوبارہ نور ظاہر کرنے کے لئے تجھے سے ہی۔ تیری ہی نسل سے ایک شخص ظہر کیا جائے گا جس میں روح القدس کی برکات بیخود نہ ہوں گی۔"

(نسخہ گولڈ ویہ ص ۵۶)

یہ اس سلسلہ میں یہ بھی ارشاد فرمایا:- "اس حدیث میں (سینٹروچ ویولڈ لڈ) اس امر کی طرف اشارہ ہے کہ خدا تعالیٰ مسیح موعود کو ایک فرزند صالح عطا فرمائے گا اور یہ فرزند صالح اپنے باپ مسیح موعود سے صورت و سیرت میں مشابہ ہوگا اور اس کا منکر نہیں ہوگا بلکہ خدا سے عزت یافتہ بندوں میں سے ہوگا"

(آئینہ کلمات اسلام ص ۷۵)

اس موعود فرزند کا تعین الہام الہی میں یوں فرمایا گیا تھا کہ:-

"اس کا نزول بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہوگا۔ نور آتا ہے نور جس کو خدا نے اپنی رضا مندی کے عطر سے مسح کیا ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا وہ جلد جلد بڑھے گا اور اس سیرت کی رستگاری کا موجب ہوگا اور زمین کے کناروں تک شہرت پائے گی اور تو قریب اس سے برگشتہ نہیں گی"

(اشہاد ۲۰ فروری ۱۸۶۶ء)

مندرجہ بالا پیشگوئی کے مطابق وہ پسر موعود جس کی ذات سے اسلام کی ترقی و عظمت وابستہ تھی ۱۲ جنوری ۱۸۶۹ء کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گھر میں پیدا ہوئے۔ ۱۵ مارچ ۱۸۶۹ء کو وہ اپنے عظیم باپ کا رفیع الشان جلیف منتخب ہوئے۔ وہی تخم جس کی حضرت

مسیح موعود علیہ السلام کے عہد مبارک میں محض تحریری ہوتی تھی۔ ہاں وہی بیچ اس کے پچاس سالہ دور میں ایک تناور درخت کی شکل اختیار کر گیا۔ خدا کے مسیح کی تربیت یافتہ جماعت پہلی پھولی اور اشاعت اسلام کا وہ نظام جو سلسلہ عالمیہ احمدیہ کے باقی علیہ السلام کے ہاتھوں حضور ہی کے مقرر کردہ خطوط پر قائم ہوا تھا بار آور ہوا اور اسلام کا نام اور اس کا تبلیغی نظام دیکھتے ہی دیکھتے دنیا کے کناروں تک جا پہنچی۔ قرآن کریم اور اس کے تراجم کی اشاعت ہوئی۔ ذکر الہی کے لئے بیرونی ممالک میں متحدہ جمعیات تعمیر ہوئی اسلام کی تعلیم عام ہوئی اور اس کی برتری کا اعتراف ہونے لگا۔ اور یہ سب کچھ خدا تعالیٰ کے منت اور پروگرام کے ماتحت بروئے کار آتا رہا۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ نے اس پسر موعود کو جسے اسلام اور سلسلہ کے نظام کی باگ ڈور سونپی گئی تھی۔ سبزا شہنشاہ کے مطابق نوسال کے عرصہ

کے اندر اندر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جس جانشین کے پیدا ہونے کی پیشگوئی کی گئی تھی اور جس کے وجود میں اسلام کی ترقی کے متعلق پیشگوئیوں کا پورا ہونا مقدّم تھا وہ حضور ہی ہیں۔ خدا تعالیٰ سے خبر پانچ اس پسر موعود نے یہ اعلان فرمایا کہ:-

"میرے آخری سانس تک خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کے لئے غلبہ اور ترقی اور کامیابی مقدّم ہے۔ کوئی اس الہی تقدیر کو بدلنے میں کامیاب نہیں ہو سکتا یہ تقدیر مبرم ہے جس کا خدا آسمان پر نصب کیا ہے کہ وہ میری زندگی کے آخری لمحات اور میرے جسم کے آخری سانس تک جماعت کا قسم ترقی کی طرف بڑھانا چلا جائے گا۔۔۔۔۔ خدا نے اس جماعت اور اس سلسلہ کی ترقی کو میری ذات سے وابستہ کر دیا ہے اور اس نے اپنے نام اور اپنی طاقت اور جلال کے اظہار کے لئے مجھے چن لیا ہے"

(تقریر جی ۲۸ نومبر ۱۹۵۱ء) اس اعلان کے بعد اسلام کے اس بطل جلیل نے تقریباً بیس اکیس سال حریہ زندگی پائی۔ جماعت کی تاریخ گواہ ہے کہ واقعی حضور کے آخری سانس تک جماعت احمدیہ کا قدم ہر لحاظ سے ترقی پر ترقی کرتا گیا۔ اسلام نے دنیا کے کناروں تک شہرت پائی





# لجنہ اہاء اللہ کا سالانہ اجتماع لجنات چندہ اجتماع جلد سے جلد بھجوائیں

- ۱۔ ہمارا اجتماع اب فریب آ رہا ہے۔ تمام لجنات کو چاہیے کہ اجتماع کا چندہ اب جمع کر کے مرکز میں بھجوانا شروع کر دیں۔ یہ چندہ فی ممبر کم از کم آٹھ آنے سالانہ ہے اس سے زیادہ دینے کی مرضی اور حیثیت پر منحصر ہے۔
- ۲۔ اجتماع پر منعقد ہونے والی شوریٰ کے لئے بھی تجاویز اگر کسی لجنہ نے بھجوانی ہو تو ہلکی بھجوائیں۔ کیونکہ اینڈ اسٹارٹ ہو رہا ہے۔
- ۳۔ چونکہ ہمارا مالی سال ستمبر میں ختم ہوتا ہے۔ اسلئے ہمیں ستمبر کے آخر میں سارے سال کے حسابات مکمل کرنا ہیں۔ تمام لجنات کو چاہیے کہ ماہ ستمبر کا چندہ آخر ستمبر تک دفتر میں بھجوادیں۔ ۳۰ ستمبر کے بعد پہنچنے والے چندے سے اس سال کے حساب میں شامل نہ ہو سکیں گے۔ اس طرح آپ کا چندہ بجٹ سے کم تصور کیا جائے گا۔ برائے ہر باقی لجنات اس طرف بھی توجہ دیں۔
- ۴۔ لجنہ مرکز کی ہر طرف سے لجنہ اور نامہ رات کے امتحانات ۲۵ ستمبر کو ہوں گے ہیں (آفس سیکریٹری لجنہ مرکزی)

## قابل تعلق نمونہ

محکم صوفی غلام محمد صاحب ساکن چک ۲۷۰ کا چیلو ضلع نجر پارک سندھ صوفی ۲۰۰۳  
نے اپنا حصہ وصیت پلے کی جائے یہ حصہ کر دیا ہے۔  
اجاب جماعت احمدیہ کی خدمت میں عرض ہے۔ کہ معرفت کے لئے دعا فرمائیں۔ کہ  
اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت بجالانے کی توفیق عطا  
فرمائے۔ آمین۔ (سیکریٹری جس کا پر دراز برود)

## درخواست ڈالیں دعا

- ۱۔ میری اہلیہ اعصابی کمزوری میں مبتلا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں۔  
دشادست احمد چوہدری کوٹا شہر
- ۲۔ گورنمنٹ انجینئرنگ سکول کے بارہ احمدی طلباء نے اس سال امتحان دیا ہے اور نتیجہ  
بہتر ہے لیکن دالہ ہے۔ اجاب جماعت ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائی  
محمد افضل طاہر جالب علم فاضل ایئر گورنمنٹ انجینئرنگ سکول رسول
- ۳۔ میرے بھائی دسیم احمد جلیل نے اس سال انجینئرنگ کا امتحان دیا ہے۔ (اجاب نمایاں  
کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
نشری ملک  
دختر ملک ستر احمد پینسٹر نوشہرہ لکھنؤ ضلع سیالکوٹ
- ۴۔ خاکسار نے اس سال بی۔ اے کا امتحان دیا ہے۔ (اجاب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
ذخیر محمد انعامیٹن ڈیپارٹمنٹ سوگودھا)
- ۵۔ میرے والد محترم صوفی محمد عبدالصاحب عمر سے چار ہیں۔ آج کل طبیعت زیادہ  
خراش ہے اور کوزہ روی بہت زیادہ ہے۔ (اجاب جماعت سے ان کی صحت کا طم  
دعا جلد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ احمد افضل پریسین ڈپٹی سیکریٹری برود)

## دعا و مغفرت

محکم بشیر احمد صاحب ہاشمی ساکن گوجیک۔ ضلع گجرات (س) کے برادر اکرم محمد مشرفین صاحب  
ہاشمی لاہور میں ایک حادثہ میں وفات پائے ہیں۔ انشاء اللہ دانا ایسا دلچسپ  
مرحوم کی عمر ۶۰ برس کے قریب تھی پانچ لڑکے اور تین کمسن بچیاں یادگار چھوٹی  
ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ پستادگان کو ممبر  
جیل عطا فرمائے۔ اور ان کا خرد کفیل ہو۔ آمین۔  
ذخیر محمد صاحب صدم سسی۔ فی سٹیٹسٹ  
گورنمنٹ ٹیچنگ انسٹیٹیوٹ کنگھڑی

## جماعت احمدیہ لاہور کا عزم بالجزم

۱۳ اکتوبر سے پہلے چندہ تحریک جدید کی سرفیصدی معمولی کارڈنگ

اس امر کے پیش نظر کہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو تحریک جدید کا سال دربار اختتام پذیر ہوا  
ہے محکم امیر صاحب جماعت احمدیہ نے ۹ ستمبر ۱۹۶۷ء کو دارالذکر میں لندن ز جمعہ حلقہ  
کے صدر صاحبان و سیکرٹری صاحبان تحریک جدید کا ایک اجلاس منعقد کروایا جس میں  
مرکزی فائنڈس بھی شامل ہوئے اور محکم شیخ دیا بن محمد صاحب قائد مقامی اور  
محکم مسعود احمد صاحب فریٹھی ناظم تحریک جدید بھی شامل ہوئے۔ یہ اجلاس کم چھری  
فتح محمد صاحب نائب امیر کی مدد رات میں منعقد ہوا جس میں وصولی کو ۱۳ اکتوبر سے  
پہلے سرفیصدی تک پہنچانے کا منظم پروگرام طے کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ ان کو اس  
عزم بالجزم کو پورا کرنے کی توفیق بخٹے۔

جلد جماعتوں سے درخواست ہے کہ اختتام سال سے پہلے وہ اس رنگ میں  
سوچ بچار کر کے وصولی کو سرفیصدی تک پہنچانے کا اہتمام فرمائیں۔ ہمارا روزمرہ  
کامات ہر وہ ہے کہ معمولی کام بھی قبل از وقت تیاری کے محتاج ہوتے ہیں۔ رات عشا  
اسلام کے لئے اہم وقت کے حضور پریسنگ وہ وعدوں کو پورا کرنا تو بہت عظیم الشان  
کام ہے۔ اس کی تکمیل کا خاص اہتمام از بس ضروری ہے۔ امیر مجلس سال کوئی  
جماعت نفاذیاد رہو نابرداشت نہ کرے گا۔ اللہ تعالیٰ سب کو صحیح راہ عمل اختیار  
کرنے کی توفیق بخٹے۔  
(دیکھیں اعمال اول تحریک جدید)

## ایم اے۔ ایڈمنسٹریٹو سائنس

قابلیت کم از کم گریجویٹ سینڈ ڈویژن سرٹیفکیٹ سائنس میں ایوننگ کورس  
کے لئے تجربہ بدور سپروائیزر۔ مجوزہ خادم برائے درخواست دفتر سے ۱۳ اکتوبر  
آفسی تاریخ ۲۰ ستمبر ۶۶۔ انٹر ڈیویژن ۲۶ ستمبر ۱۹۶۷ء  
پ۔ ٹ ۱۰۹۶ (ناظر تعلیم)

## ”تحریک جدید کا چندہ دینے سے جنت ملتی ہے“

حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ نے تحریک جدید کے چندے کو ابدی جنت کے حصول  
کا ذریعہ بتایا ہے فرمایا :-

۱۔ اللہ تعالیٰ نے مومنوں سے ان کی جائز اور مال (میں شرط پر مانگ لئے ہیں کہ وہ  
ان کو جنت دے گا۔ ”سے مومن ایسا کیا تم نے اپنے مالوں کا کوئی حصہ بھی تحریک جدید  
میں دیا ہے کہ تم خدا سے جنت مانگو۔“

۲۔ دنیا میں آج خدا تعالیٰ کو قربیاً ہر گھر سے اور ہر ملک سے نکال دیا گیا ہے۔ اسے  
احمدی مخلصو ایسا خدا تعالیٰ نے تم کو مقرر کیا ہے کہ خدا کو اس کے گھر میں داخل  
کر دو۔ کیا تحریک جدید کے چار دیوڑھ پڑھ کر حصہ کے تم خدا کو اس کے گھر میں داخل  
کر دو گے۔“

۳۔ سب سے زیادہ مظلوم انسان آج محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں ہر سال  
لاکھوں کتب آپ کے چاند سے زیادہ روشن چہرہ پر گرد ڈالنے کے لئے شام کی  
بھاتی ہیں۔ لے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے دعویٰ اور ادا  
کیا تم اس کے جواب میں اپنی جیبوں میں انھیں ڈالو گے اور تحریک جدید میں حصہ  
لے کر اپنی محبت کا ثبوت نہ دو گے۔“

(الفضل خطہ جمعہ ۱۳ مارچ ۱۹۶۷ء مطبوعہ ہر پریل ۱۹۶۷ء)  
(دیکھیں اعمال اول تحریک جدید)

پتہ درکار ہے کہ محکم ڈاکٹر یحییٰ محمد یوسف صاحب جعفری سندھ میں کسی جگہ پکڑیں  
کرتے تھے۔ اگر کسی صاحب کو ان کے ایڈریس کا علم ہو۔ تو ان کا پتہ  
دیں جو اور اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں تو مجھ سے خط و کتابت کریں۔  
(خاکسار ڈاکٹر بشیر احمد ۲۶ دیکن روڈ۔ لاہور۔ ۳)



# فضل عمر فاؤنڈیشن کیلئے جماعت گجرات کے وفد میں نمایاں اضافہ

ڈاکٹر شیخ مبارک احمد صاحب، نضار احمد صاحب اور دیگر وفد

جماعت احمدیہ گجرات شہر کا دمہ اگست تک ۸۲۰۰ روپے کا تھا۔ اور ضلع گجرات کی ساری جماعتوں کی طرف سے ۲۵ ہزار کا دمہ کرم امر صاحب نے لکھوایا تھا۔ جماعت کی مالی استطاعت اور فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک کی اہمیت کے پیش نظر ضروری سمجھا گیا کہ گجرات شہر کے احباب کو بالخصوص اور ضلع کی جماعتوں کو بالعموم اس کے متعلق آگاہ کیا جائے۔ چنانچہ حضرت علیقہ السیخ الثالث امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں خاکسار گجرات کے ضلع اور نظام کے اجلاس منعقدہ ۲۶ اگست ۱۹۶۶ء میں منعقد ہوئے۔ اجلاس سے قبل جمعہ کے خطبہ میں احباب کو فضل عمر فاؤنڈیشن کی افادیت و اہمیت سے آگاہ کرتے ہوئے تحریک کی گئی کہ وہ اپنے دعووں پر نظر ثانی کریں اور بڑھ چڑھ کر دمہ پیش کریں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت سے دوستوں نے دوران خطبہ میں اپنے دمہ بڑھانے کا سنبھلا کر لیا تھا۔ لیکن بشورہ محترم پورہری بش احمد صاحب امر جماعت مناسب سمجھا گیا کہ بعد نماز عصر محترم راجہ نصیر احمد صاحب مرلی اور محترم ربانی صاحب اور شیخ فیض احمد صاحب قادیسی سکریٹری فضل عمر فاؤنڈیشن کی صحبت میں خاکسار احباب سے الگ الگ ملے۔ بعد میں محترم خالد ربانی صاحب بھٹی کو بھی اس وقت سے مل کر لیا گیا اور رات ۹ بجے تک تکلیفیں کو مختلف سطحوں میں جا کر لے اور دمہ لے لے۔ اگلے دن ۲۷ اگست کو بھی ۱۱ بجے قبل دوپہر تک احباب سے مل کر دمہ لے جاتے رہے۔ اس دورہ جہد کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل سے صرف گجرات شہر کے دمہ آٹھ ہزار دو سو سے بڑھ کر ۲۷ ہزار روپے کے ہو گئے۔ الحمد للہ ضلع اور نظام میں ضلع کی جماعتوں کے نمائندوں نے بھی دعووں میں اضافہ کیا۔ اور اپنی جماعتوں میں دس ہزار روپے کا دمہ لے کر کوشش کرنے کا یقین دلایا۔ امید کی جاتی ہے کہ سارے ضلع کی جماعتوں کا دمہ اب ایک لاکھ روپے تک پہنچا یا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۲۷ اگست کو نماز ظہر کے بعد خاکسار گجرات کے ہونے والے اجتماع میں غیبتہ نیام کیا۔ احباب گجرات میں نماز ظہر میں اکٹھے ہوئے اور بہت سی خواتین بھی تشریف لائیں نماز کے بعد اس کو تحریک کی گئی اور اسی وقت احباب نے نئے دمہ اور ادا خانے لکھوانے شروع کئے۔ جماعت کساریوں کا پہلا دمہ تین ہزار روپے کا تھا۔ اب اساتذہ ہزاروں روپے کا دمہ ہوا۔ اس میں گجرات میں چالیس ہزار روپے کا دمہ شامل نہیں۔

یہاں سے رات کو جو جسم پہنچا وہاں مجلس خدام الاممہ کے اجتماع تھا۔ رات کو خاکسار کی تقریر بھی اس سے بعد حضرت علیقہ السیخ الثالث امیر اللہ تعالیٰ کی تازہ تحریکات تعلیم القرآن و دفع عارضی اور فضل عمر فاؤنڈیشن کے متعلق پروردگار پر تو جہ دلانی گئی۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے

متعدد دوستوں نے اسی وقت دعووں میں اضافہ کیا۔ کئی خواتین نے اپنے زیرات پٹی کے پیرا میر صاحب ضلع جہلم محترم مولوی عبدالکریم صاحب کے سپرد کر کے لکھوانے کے ارادے کو فروخت کر کے فضل عمر فاؤنڈیشن کے فنڈ میں بیختم جمع کروادی جائے۔

اگلے دن صبح مورخہ ۲۸ اگست کو صبح ۱۱ بجے ایک شہر میں مختلف دوستوں سے مل کر دمہ لے لے۔ محترم صاحبزادہ مرزا منیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سے بھی ملاقات کی انہوں نے ساڑھے سات ہزار روپے کا دمہ اپنی اور اپنی بیگم صاحبہ کی طرف سے لکھوایا۔ جسم میں مولوی عبدالباسط صاحب مرلی خاکسار کے ساتھ شامل رہے۔ ضلع جہلم کی ابتدائی دمہ دس ہزار روپے کا تھا۔ جسم شہر کی طرف سے ۲۳۰۲ روپے کا دمہ تھا۔ اب شہر کا دمہ ۱۶ ہزار کے قریب ہوا۔ اور ضلع کے دعووں کو شامل کر کے پچیس ہزار کے قریب دمہ پہنچ گیا ہے۔ الحمد للہ۔ ابھی مزید اضافہ کی گنجائش ہے۔

دفتر الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت جب نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں (گجرات)

## محترمہ عائشہ بیگم صاحبہ کی وفات

محترمہ عائشہ بیگم صاحبہ امیر کرم چوہدری فضل الرحمن صاحب ای لے ڈی لے ٹیکہ زراعت حافظ آباد جو حضرت چوہدری غلام محمد صاحب مرحوم امت پوپا ہارالہ ضلع سیالکوٹ کی بونھنیں ۱۲ ۱۹۶۶ء بروز سوموار صبح ۵ بجے شہر عیالات کے بعد حافظ آباد میں وفات پا گئیں۔ انشاء اللہ اللہ العزیز راجعون۔

مرحومہ کا جنازہ اسی روز شام کو رپورہ لایا گیا محترم مولانا ابو العطا صاحب امر قاضی نے بعد نماز عشاء نماز جنازہ پڑھا اور مرحومہ ہمیشہ حقیرہ میں مدفون ہوئیں۔ تدفین کے بعد محترم مولانا صاحب موصوف نے ہی دعا کرائی۔ مرحومہ ڈی ٹیکہ ضلع اورنگ دل خانہ قونہ حقس احباب بلندی درجہ تک کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز یہ بھی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کے بچوں کا حافظہ و ناموس پر۔ آمین

تصویب اتاریں۔ ماہرین کو ان تصویروں سے آواز نہ ہو گا کہ کائنات کب وجود میں آئی۔

۰۔ کیپ کی پینٹ کا۔ ۱۶ ستمبر امریکی خلا باز دور دنیا کی تلاش میں رہنے کے بعد واپس زمین پر گئے۔ اگلے امریکی خلا باز جہاز میں ۱۱ کو سمندری اتاریا گیا۔ جہاں سے دونوں امریکی خلا بازوں کو پہلی کوشش کے ذریعہ خلائی جہاز سے نکال کر ایک کھجور جہاز تک پہنچایا گیا جہاں ان کا شہ نفاذ استقبال کیا گیا۔

امریکی خلا باز اپنے جہاز کو ۸۲۰۰ میل کی بلندی پر لے گئے جو ایک ریکارڈ ہے۔ پھر وہ نیچے آئے خلا باز کو روڈن نے دیکھنے آئے منٹ منٹ کسے کسے کسے

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

انہوں نے بتایا کہ سہراک کے ذریعے اگلے دن واشینگٹن لگایا گئے متعین ہونے سے انکار کے باعث صورت حال بگڑ چکی ہے۔ اس بحران کی ابتدا امریکہ برسر اقتدار میں پارٹی میں مخالف گروہوں کے درمیان رہ کرٹی سے ہوئی۔ مقامی اسمبلی نے عدویہ ضلع راولپنڈی کے خلاف عدم اعتماد کی تحریک منظور کر لی جس پر گورنر نے گورنمنٹ سبجکٹ میں انہیں رطرت کر دیا۔ اور انٹرنس پارٹی کے رہنما کچھو کچھ تواری کو مہیا وزیر اعظم نے مقرر کر دیا۔

مقامی ہائی کورٹ نے عمر قوال کے تقرر کو خلاف قانون قرار دے دیا جس پر اٹو شیڈی نے دوبارہ اقتدار پر سنبھل گیا اور استعفیٰ دینے سے عائد انکار دیا۔

دریں اثناء پیر کے دن مرکزی پارٹی کا اجلاس طلب کر لیا گیا ہے اس میں ایک مسودہ متون کی منظوری کی جائے گی جس کے ذریعے آئین میں ترمیم کے سہراک کے گورنر کو اسمبلی کا اجلاس لانے اور وزیر اعظم کو رطرت کرنے کے اختیارات دے دیئے جائیں گے۔

۰۔ نفاذ دہلی ۱۶ ستمبر۔ کلکتہ میں گولیاں پھینک کر پولیس اور فائرنگ کے ایک تصادم میں پولیس ناٹک سے ایک شخص ہلاک اور ۱۴۰ افراد زخمی ہوئے۔ زخمیوں میں ۱۰ پولیس والے شامل ہیں۔ شہر میں شام سے بھیجے ہوئے کورسیر لگا دیا گیا۔

شہر میں چند شہریتوں کے ہمیشہ نظر ذی کوئی رہنے کا نام دے دیا گیا ہے تاکہ اسے فوراً طلب کیا جاسکے۔ مظاہرین ملک میں ختم ہونے کے وقت اندر سے پولیس کی زیادتیوں کے خلاف احتجاج کر رہے تھے۔ پولیس نے پچھلے آسٹو گیس استعمال کی اور کچھ مظاہرین کو منتشر کرنے کے لئے گولی چلائی جس سے ایک شخص ہلاک اور متعدد زخمی ہوئے۔ مظاہرین نے پولیس پر شدید پتھر مارا گیا جس سے ۹۰ پولیس والے زخمی ہوئے۔

۰۔ کھلا لاکھ پور ۱۶ ستمبر۔ ملائیشی کی حکومت نے سہراک میں ہنگامی حالت کے نفاذ کا اعلان کر دیا ہے۔ نائب وزیر اعظم تن عبدالرزاق نے کہا ہے کہ سیاسی تحریکوں کے باعث وہاں کی صورت حال خراب ہوتی جا رہی ہے۔